

Délvidéki Ifjuság

Megjelenik július és augusztus kivételével minden hónap elején.

Előfizetési ár 1 évre 2 pengő.
Előfizetési csekkszám: 21377

Felelős szerkesztő és kiadó:
MIKLÓSI LÁSZLÓ,

Szerk. és kiadóhivatal: Szeged
Boldogasszony-sugárút 61. szám.
Hivatalos óra kedden 12—1-ig.

Az ifjuság szavalókórusa 1936-ban.

Minden párt programjában benne van, róla beszél minden szónok, akinek más nem jut az eszébe. Az ujságok külön rovatot nyitnak számára, ankétek, és diák-parlamentek szövögetnek hímes álmokat sorsa jobblétéről. Langyos, kenetteljes szavak tömjénfüstje lengi körül őket és ígéretük manna-esője hull rájuk...

Persze, az ifjuságról beszélek, azaz inkább az Ifjuságról, amelyik hetven éve állandóan a nemzet »díszvirága«, másfél évtizede »hivatva van a magyar feltámadás harcát megvívni« és amelyik — last not least — »hagyományos fegyelmezettséggel áll a magyar állameszme szolgálatában.«

Ezt mindenki tudja, csak azt nem látja senki sem, hogy hol vannak, élnek-e, vagy halnak? Mert gyenge hangjukat nem hallja senki, nem féli senki...

Tizenöt év alatt egyetlen eredményt ért csak el, hogy jeltől adott egyes kiváltságosoknak, újat, divatosat, meglehetősen ritkát. Így élnek ma köztünk az ifjuság barátai, az ifjuság képviselői, az ifjuság miniszterei, az ifjuság főpapjai!... Ezen kiváltságok mellett van még egy csoport: az ifjuság vezeterei. Csak ha próbáljuk megszámolni őket, akkor dermed meg bennünk a vér. Ahol ennyi vezér — talán mindannyi jószándékú, tehetséges vezető — szava szerint él, igyekszik, harcol a szerencsétlen magyar ifjuság: akkor hány tábor, hány egyesület, hány jelszó, hány jelvény, hány szalag és sapka veréket a magyar fiatalság egyesülése közé, összefogása elé?

Hát hogy legyen hangja, hogy legyen ereje, becsülete annak az ifjuságnak, amelyik száz apró részletcélért folyó küzdelmében minden lépésével messzebb kerül a közös, az egyetemes, a mindannyiunknak szent és mindenekfeletthaló céljától: az új honfoglalástól?!

Ne álltassuk magunkat: ma nem nevezheti ifjuságnak magát az a réteg, amelyiknek nincs hangja. Az ifjuság hangja minden időkben a nemzetek éltető, kelesztő kovásza volt s az is

marad ezután is. Az ifjuság hangja mindig megvolt, de hatóereje, átütőképessége csak akkor, ha a hangja erős volt és félelmetes. Nem tüntető morajlásra, nem lármás diákcsínyekre gondolok, s nem sötét, félelmetkeltő sutto-gásokra. Csak arra gondolok, hogyha száz és egynéhány évvel ezelőtt az ifjuság is olyan jelentéktelen tényező lett volna, mint ma, de-hogy csináltak volna a márciusi szabadság-apostolok történelmet!

Hogy pedig csináltak, annak az az oka, hogy akkor mindenki szeme rajtuk függött. Ők írták az ujságokat, ők beszéltek magyarul, ők palántálgatták az irodalom első hajtásait, ők harsogták bele a jog szavát az akkori világba, ők nyújtottak kezét először a jobbágyoknak, ők hirdették, hogy az is ember, sőt testvér.

Féltek is tőlük. Több szem figyelte az országgyűlési ifjakat, mint a követeket. A megmozdulásuk utóljára egyesítette ellenük egy táborba a régi világ élemedett hangadóit, de a hangjuk szavára jerikói falként omlott össze minden, ami már idejét múlta, ami már nem felelt meg a magyarság céljainak.

...Ma pedig, az országrablás 16. esztendejében, a »kovász«, a »jövendő zálogai«, a »leendő vezetők« tábora csendes, mint a temető. Nem hall róluk senki. Nem érdekes a soruk, az életük, a reménytelenségük, a haladásuk. Egy-egy hang felsikolt: most Kecskeméten egy éjbevesző kiáltás, Szegeden egy süket füleket ostromló írás, Pesten egy halálraszánt memorandum — — aztán újra csend, némaság, temető.

Pedig több mint tízezer egyetemi hallgató van ma is. Százezerre tehető azok száma, akik az utóbbi tíz évben kerültek ki diplomával a kezükben a sok Alma Mater kapuján. Ennyi fiatal lélek, ennyi érces hang hogy veszhet el egy maroknyi országban? Akármilyen nagy nálunk a közéleti tülekedés, az idegen fajok reklámlármája, a felszínen úszó dúskáló vékony réteg mulatság-zaja: százezer ember szavaló-

kórusának hangja nem veszhet el egy nyolcmillió ember között.

Vagy... vagy talán ott van a hiba, hogy mindenről beszélhetünk, csak az ifjúság szavalókórusáról nem? Hát van itt közös szöveg, van itt egy közös vezető? Van itt közös pódium, ahonnan a panaszzavát beharsoghatja a köztudatba?

Tudjuk, hogy nincs s a mai állapot mellett nem is lehet. Mikor csupán egyetlen egyetem szerencsétlen fiatalságát 25—30 különböző egyesület húzza szerteszét, amikor minden agilis, vagy törtető egyén mellé azonnal külön csoportoskristályosodik, amikor a nagy egyesületek elvesznek a bürokrácia és a sablonok szövevényében és az egymással való versengésre már nincs is erejük. Versengenek egymással a taglétszám statisztikákkal, de a változástól, az apadástól való félelem miatt nem mernek fellépni a közömbös vagy fegyelmetlen tagjaikkal szemben. Eredményeik látványos eredmények, a mögöttük lévő »tömegek« Potemkin falak.

Ne legyünk túligényesek: talán nem lehet a fiatalságot maradéknélkül egy bárkában átmenteni a mai iszonyú viharok vízözönén. De nem tudunk mentséget találni arra, hogy közös célért küzdő, közös fajból származó, Krisztus hitét követő fiatal magyar értelmiségiek miért vannak elvileg alig mást valló, alig megkülönböztethető célért küzdő más-más egyesületben?

Az idők kereke gyorsabban forog, mint az elmúlt években. Borongó lélekkel, nehéz sejtésekkel nézünk az eljövendő súlyos évek elé, amikor ismét mérlegre tétetnek és megmértenek a világ népei, amikor ismét hely jelöltetik ki számukra a Nap alatt, amikor talán hosszú időre sarzsit kapnak a nemzetek és jogot kapnak az élethez, vagy jogcímét az elpusztuláshoz. Vigyázzunk! Minden nemzet annyit ér, amennyit a fiatalsága. Ha mi nem látjuk azt, hogy három ország minden igyekezete az, hogy az ott élő ifjúságunkat közömbösítse, ha mi nem látjuk azt, hogy minden egyesülés felé indulásunk az ellenségeink gáncsoló lábával találkozik, — akkor nyissuk ki legalább a szemünket és nézzük meg, hol állunk? Nézzük és lássuk: volt-e valaha magyar ifjúság mélyebben, mint mi? Volt-e magyar ifjúság súlytalanabb, mint mi? Volt-e magyar ifjúság széttagoltabb, mint mi?

Ma minden erőnkbe vetett hit homokra épül, hisz azt sem tudjuk, hányan vagyunk? Sígy akarunk győzni?

Jegyezzük meg: soha átütő erő nélkül győzelmet nem vívott ki senki. Az átütő erő kulcsa pedig az összefogásban van.

Nem szabad hát csodálkoznunk, ha nincsen sikerünk, nincsen hangunk. Össze-vissza kiabáló, sokaság hangja elől becsukják az ablakot.

De mi az akadálya annak, hogy összefogjon a magyar ifjúság legértékesebb, hangadásra született része? Talán nincs is? Ha van is, csekély. Valami kevés hiúság, amit a százszázalékos tömeg kétezernyi »vezetőjének« le kell győznie, mikor belátják, azt, hogy egységesen még beosztottként is sokkal előbbre vihetik a mögöttük lévő ifjúság ügyét, ha az egy zászló alatt, egy vezető szavára, egy jelszó és egy jelvény diadalrajtásáért harcolnak.

Most még egymásra találhat az ifjúság. Válltva, egy acélfrontba kovácsolva, egy szöveget harsogva, nem koldulva, de nem is diktálva, mint a magyar Jövő szavalókórusa, beharsoghatja a bomladozó világ zajába a tisztultabb jövő harci dalát, amelyben munkát, levegőt, megbecsülést, életet kér feszülő energiája számára — életet, mely már nem is az ifjúság életét, de a nemzet életét jelenti!

Dr. Csányi György.

Használt egyetemi, főiskolai, közép és elemi iskolai könyveit magas áron megvesszük

**SZENT ISTVÁN
TÁRSULAT**

Kárász-utca és Dugonics-tér sarok. —

Fürdődresszek, övek, sapkák, napszemüvegek
legolcsóbban

LÁSZLÓ ÁRUHÁZ

Tisza Lajos körút 38. Egyetemi hallgatóknak 3
százalék külön engedmény.

Hazai angol és francia női és férfi divatkelmék,
Selyemkülönlegességek. Írlandi és rumburgi len-
vásznak és minden néven nevezendő textilanyag
legnagyobb választékban. **Figyelem!**

Garantált angol Crombie

téli kabátok és más legelsőbb rendű angol gyárt-
mányú őszi és téli ruhászöveteim
raktáramra megérkeztek.

KETTING LAJOS

divatáruháza Szeged, Tisza Lajos körút
(Püspök-bazár) Telefon: 26—87.

Americanás sapka 5.80 P.
jelvények, mellszalagok

KRIERNÉL

Szeged, Klauzál-tér 5. szám.

Fajpolitika a Dunavölgyében

Irta: Miklósi László.

Ma divat idegenországokból importált jelszavakat hangoztatni és ezeréves, mélysegesen szent hagyományokat elárulni, hűtlenül elhagyni. Nagyon sokan szajkó módjára, minden kritika nélkül kürtölik széjjel e honban, hogy mit hallottak a határokon túl, ha esetleg jártak ott és minden vizsgálódás nélkül teszik magukévá a hangoztatott elveket, mert az »új és modern«. Az ifjúság komolyan gondolkodó rétege pedig elámul azon a végtelen naivságon, ami ilyen tekintetben szeméi előtt lefolyik.

A liberális eszméknek hazánkban való elterjedésekor is ugyanez volt a körtünet. A mindenáron újat mondani vágyók hintették szanaszét a liberális konkolyt s ma aratunk...

Bőséges a termés, túl sok is volt a jóból s ma átkozzuk azokat, akik nyakunkra hozták a liberálizmus áldásait. Vigyázzanak hát a mindenáron újat mondani akarók, hogy így ne járjanak.

Már pedig ez lesz a sorsuk azoknak is, akik elhagyják a szentistváni Magyarország gondolatát s hirdetik »a magyar vér kultuszát.« Nem elég, hogy Magyarországon különbségek tesznek katolikus és protestáns, legitimista és királpárti, Nep-ista és ellenzéki és még Isten tudja hányféle magyar közt? Nem elég, hogy az amúgy is már feldarabolt magyar nép száz jelszóval küzd egymás ellen, most sipeki Balás Károly egy. ny. g. r. tanár a »Bajtárs« hasábjain keresztül »a magyar faj és magyar vérkultuszát« hirdeti, mint új jelszót s a nemzetnek

ezzel a legújabb osztályozásával újabb támogatást követ el az amúgy is gyenge magyar egyesség ellen.

Eddig ilyen eszméket nálunk csak fantasztaák és a »Turáni Roham« hirdetett. Most azonban úgy látszik, hogy ez az álom, mely nálunk politikai jelszónak is rossz, túlnő eddigi keretein. Ezt pedig meg kell akadályoznunk minden eszközzel, mert mi magyar fiatalok nem akarunk újabb Trianont és nem akarunk Magyarországra zudulni engedni egy olyan tant, amely megfelel egy nemzetiség nélküli Németországnak, de semmi jót nem hozhat nekünk, magyaroknak, akik úgy a Nagymagyarországon, mint csonkaságunkban testvéri szeretettel kell, hogy lássuk a nemzetiségeket. A fajiság kultusza, a vér mithosza nemhogy csak ezeket idegeníti el tőlünk, hanem érthető megbotránkozást szül azokban is, akiknek nem folyik ugyan »tisza turáni vér« az ereikben, de szívükben, gondolkodásukban és tetteikben inkább magyarok, mint némely fajturáni.

A magyar faj és magyar vér kultuszát már csak azért sem kifizető nálunk hirdetni, mert unos-untalan meg kell tagadnunk nemzeti-segeinket. S ha következetesek maradunk a tanár úr által hirdetett elvekhez, akkor — szerény véleményem szerint — a következők egy cikkben nem férhettek volna meg: »a magyar faj és a magyar vér kultuszát is hirdetem itt, a szabadság ünnepén...« Nem sokkal alább azt állapítja meg, hogy »a magyar vér a történelem utóbbi folyamán felhígult, még pedig nem igazi szabad népekből hozzánk származott, bár egyébként jóra való elemekkel.« És ezeketán a cikk végén többek között a következőket mondja: »Ebben az ünnepélyes órában feltettek lebeg a nemzeti dal halhatatlan költőjének lelke...«

A tanár úr elfelejti, hogy a magyar faj és a magyar vér kultuszával összeegyeztethetetlen az, hogy Petőfit magunkénak valljuk. Már pedig kijelenthetem, hogy a vér mithoszának ködös ideájiért nem fogunk lemondani sem Petőfiről, sem Prohászkaról, sem annyi más igaz magyarról, mert nem magyar vér folyt az ereikben. **Valljuk, hogy akinek a szíve és a lelke magyar, az hozzánk tartozik.** És ha a vér kultuszát egyetemi katedra tulajdonosa hirdeti, akkor is van bátorságunk megmondani, hogy az előbb leszögezett elveinket nem adjuk fel.

A faji góg hitvallása, ha következetes akar maradni önmagához, akkor kell, hogy vallja azt az örültséget is, amit Wilhelm Stapel nemzeti szociálista érzelmű evangélikus teológus Der christliche Staatsmann c. művében hirdet: »Mi

A legújabb tavaszi kosztüm és komplé szövet
ujdonságok dus választékban már megérkeztek

Kurucsev Sándor

divatáruházába, Széchenyi-tér 14. szám.

Csury Ferenc óras, aranyműves és rádió
szaküzlete Szeged, Kárász-utca 16. Szabályozott márkás sportórák, arany,
ezüst ékszerek dus választékban. — Világmarkás
rádiók 98 pengőtől. Nagy óra, ékszer, gramofon rádió
javítóműhely. Egyetemi hallgatóknak árengedmény.

Férfi tavaszi kalapujdonságok a legnagyobb
választékban és a legolcsóbb árban

Stein Péternél

Kárász-utca 14. sz.

Hódi Antal

úri és papi szabó Somogyi-u. 26.
(Egyetemmel szemben)

Egyetemi hallgatóknak 10 százalék kedvezmény.

Alapítva 1845-ben,

Telefon 11—41

Fűszerárúk és háztartási cikkek legolcsóbb beszerzési forrása

DANNER PÉTER FIA

Tisza Lajos körut 12.

németek vagyunk, akár kisebbség, akár többség s mint németek, mi vagyunk az elsők. Ha egész Lengyelországban csak két német lakna, akkor ők többet tennének ki, mint a lengyel milliók, mert ők németek. A rangot nem a szám és a tömeg határozza meg, hanem a létnek minősége, más szóval a történelem. Nem a németek számáról van szó, hanem a rangjukról. Csak a németektől vezetett Európa válhat békés Európává. Ha miénk a fő hatalom, s ha a német embert Európa bármely népében és országában elsőnek ismerik el, csak akkor fog megint előjönni a béke erre a szétszakított földrészre. Mi a többi népet népiségében nem csak hogy meg fogjuk hagyni, hanem népiségüket ápolni fogjuk, mert szeretjük az eredetiségnek tarka telítettségét. Mi a többi nép gazdaságát elő fogjuk mozdítani, mert az ő jólétük a mi erőnk. **De egyet követelünk: az uralmat. Ahol nem engedik át nekünk a hatalmat, ott ki kell vívniunk. Mert mi nem vagyunk másokkal »egyenlők«, hanem mi németek vagyunk!**

Lám, professzor úr, ezzel jár a faj és vérkultusza. Mi pedig ebből nem kérünk. Hűek kívánunk maradni ahhoz a magyarság gondolathoz, amit Prohászka Ottokár képviselt és amit ő is az ezeréves keresztény magyarságból merített. A Szent Jobb még ép és mi et-

től az áldott kéztől elszakadni nem akarunk. Krisztus evangéliumát nem kívánjuk felcserélni a test és vér evangéliumával.

Igen sajnálatra méltó, hogy a tanár úr nem ismeri a felvidéki magyarságnak aggodalmait a szudétanémet előretöréssel kapcsolatban. Mert ha ismerné, akkor a szabadság ünnepe alkalmából mást kötött volna az ifjúság szívére. A józanul felfogott magyar önérdék is azt követeli, hogy a fajimádó hipernacionalista nemzeti szociálizmus a nemzetiségi magyarországon ne találhasson az elismerés talajára. Kell, hogy gondoskodás történjék arról, hogy Magyarországon ne a kisebbség legyen az uralkodó és vezetőelem, de vallom, hogy a kisebbségeknek is meg kell adni a lehetőséget arra, hogy az államalkotó tevékenység munkájából kivegyje az őt megillető jogos részt. A magyar föld elsősorban természetesen a bécsületes magyaroknak teremjen kenyeret, de keresztény testvéri szeretettel nyújtson ebből a kenyérből az arra rászorulóknak is.

Isten mindent betöltő szeretete kell, hogy uralkodjon bennünk ilyen kérdések tárgyalásánál is. Már pedig a faji felfogás hirdetése ennek a szeretetnek a tagadása, mert nem alkalmas arra, hogy az egyénekben a faji közösségen kívül más közösségek tudatát is ébren tartsa. A katolicizmus hirdeti az emberi nem közösségét, az egyenlőséget és az egyetemességet. Ezzel pedig szöges ellentétben áll a faji felfogás, amiből következik annak katolikusellenessége.

Vigyázzunk tehát akkor, ha külföldön bevált eszmék hirdetéséről is van szó! Előbb szűrjük át azokat a mi sajátos adottságainkon és csak ami megfelel, ami beilleszthető nemzeti fejlődésünk történetébe, azt ajánljuk ifjúságunknak.

Uri és hölgyfodrász kiszolgálási árakból 20 százalékos árengedményt nyújtok a m. tisztelt Egyetemi hallgatóságoknak.

SZÁNTAI

Dugonics-tér 11. sz.

Pontos kiszolgálás!

Óra ékszer javítás legolcsóbban

Egyetemi hallgatóknak árkedvezmény.

GEDEY ANDRÁS

arany- és ezüstműves Szeged, Dugonics-tér 2. sz.

Emlékezz a nagygyűlésre!

„Minden beszédnél többet mond egy öntudatos vásárló pengő.“!

„A keresztény sajtóval áll vagy dől a keresztény Magyarország“ — Töled függ!

A „Sajtószemle“ a szemedet kinyitja.

Vanyó Tihamér O. S. B. Az új német pogányság c. tanulmányában biztos kézzel mutatott rá a német nemzeti szociálizmus által hirdetett nemzeti eszme káros kinövésére, világnézeti jérdeségeire. Elfogulatlan kritikájának és tiszta meglátásainak közreadásával igen sokat segített azon az ifjúságon, amely a szélsőséges nemzeti eszme a nyelv és a vér gondolatán felépülő haza — és a szentistváni Magyarország-gondolat harcai között a helyes úton haladva egy olyan világnézetet akar kialakítani magában, melynek segítségével a Duna-völgyében békét, boldog életet akar teremteni mindenki számára.

A ZSIDÓ KÉRDÉSHEZ

**„Ne bántsod az izraelitát —
de küzdj a zsidó ellen!”**

Föltétlenül kiáltó ellentmondásnak látszik ez, de a látszat néha csal. De fel kell vetni a kérdést ilyen szempontok szerint is, mert társadalmunk — amint észre lehet venni — nem csak objektív meggyőző erők hatása alatt fordult a zsidóság ellen, hanem — és főképpen — subjektív intuíciók által indítva, antiszemitanak nevezi és nevezeti magát. Ennek logikus következménye az, hogy olyan jelzöt vindikál magának, mely egyrészt legkevésbé sem válik díszére, mert a szó a maga legmélyebb értelmében véve, kereszténytelen eszmét testesít meg és másrészt igazságtalan lesz mással szemben is, mert olyan dologért ítéli el, amiről az vagy nem tehet, vagy nem követett el!

Tény az, hogy mindannyian úgy érezzük, hogy e náció ellen harcolni kell. De hogy tegyem ezt anélkül, hogy ellentétbe ne kerüljek a szeretet isteni parancsával. Hogy gyűlöljem ezt a reánk csimpaszkodott társaságot, hogy egykor Isten el ne ítéljen, mert nem szerettem felebarátaimat! Vagy az Isten azt akarja, hogy szeressem azt s ne bántsam, aki életemre tör, aki hazám főnnállását veszélyezteti?

Az egész kérdés megoldása egy éles distinctio, mondta valamelyik nap az egyik jó barátom, akivel e kérdéstről vitáztam: **más az izraelita és más a zsidó.** Aki ezt a megkülönböztetést elmulasztja, az feltétlenül tévedni fog és egész törekvése célját veszti. Mert mi az egész mozgalom fő célja? A társadalom megmentése és megnemesítése. A kérdés felvetése és megvitatása csakis ebből az egyetlen szempontból lehet jogos és időszerű.

Kit értünk mi izraelitán? Azt az embert, aki teljesen jóhiszeműleg hűségesen szolgálja, vagy legalább is őszintén akarja szolgálni Jahvet. A törvényt, amit a Sínai hegyen kapott élete, erkölce zsinórmértékéül veszi, szentnek tartja. Ez az ember izraelita néven feltétlenül tiszteletet érdemel, mert megtartja az Isten pozitív ószövetségi parancsait, amelyek tökéletesen magukban foglalják azokat a természet-törvényeket, amelyek nélkül eszes ember nem élhet társadalmi életet. Hogy aztán az ó-szövetségi igazságosság rendjén felül álló keresztény szeretet rendjének alapjaihoz nem tudott eljutni, azt nem lehet egyetlen jóhiszemű izraelitának sem rovására írni. Ez nem csak szeretetlenség, de igazságtalanság is lenne a részünkről. **Az Isten törvényeit megtartó izraelitát tehát embertestvérként kell szeretnünk.**

De másként van ez a zsidónál. Mi a zsidó? Papini Benrubija őszintén tárja elénk ezt a lelket és egy csomó u. n. zsidó »világhíresség«

elsorolása után a következőket mondja: »Bár különböző népek között születtek és különböző kutatásoknak szentelték magukat, mindannyian egy közös célra törnek: az elismert igazságot kétségbe vonni, lerántani azt, ami a magasban van, megingatni azt, ami szilárd, bepiszkítani azt, ami tisztának látszik és megkövezni, ami tiszteletben áll.« Hogy ez így van, mutatják a tények. Mindegyikünk meg van győződve, hogy alapjában véve normális és erkölcsös ember — s erre megjelenik a morvai Freibergből egy zsidó, Freud Zsigmond és felfedezi, hogy a legerényesebb és legdisztináltabb úri emberben is egy perverz, vérfertőző bűnöző és orgyilkos lapul.

A középkortól kezdve hozzászoktunk ahhoz, hogy a nőben szinte bálványt, a tökéletesség edényét lássuk, de közbelép egy Weininger nevű bécsi zsidó és tudományosan bebizonyítja, hogy a nő nemtelen, kiálthatatlan teremtmény, a fürtelem és alacsonyrendűség mélysege.

A vallásokat eddig mindenki az Isten és a legmagasabb rendű emberi szellem közreműködésének tartotta — és ime, egy Reinach nevű zsidó azon fáradozik, hogy bebizonyítsa, hogy ezek régi, vad tabuk maradványai, tilalmak rendszerei a rájuk épített eszményesítésekkel.

Igy folytatja a felsorolást Papini és az ember megborxad a kultúra ezen elsősorban lévő közvetlenségeitől. **Heine**, — aki rosszmájú szellemességével kigúnyolta a katolicizmust, **Marx**, aki bebizonyította, hogy a legideálisabb dolgok a hitvány gazdasági élet talajából és trágyájából fakadnak, **Max Nordeau**, — aki nagy élvezettel bizonyítja, hogy költőink degenerált emberek és civilizációnk hazugságon alapul, **Bergson, Einstein, Lassalle, Disraeli, Trotzki** a képviselői ennek a destruktív iránynak. S a bomlasztó offenzíva, ami a keresztény kultúra oszlopai ellen indult, és folyik ma is, a legjobb úton van célja felé. Kik a leánykereskedők, kik kereskednek ópiummal, kokainnal és éterral? Ki fertőzi meg az erényt és erkölcsöt, szó-

Női és férfiszöveteket, selymeket, mosó és vászon-
árakat olcsó szabott árak mellett vásároljon
a most megnyílt

Kovács divatáruházban

Szeged, Tisza Lajos körút 51. szám.

Sör külön-
legességek **„AZ OLASZHOZ”**
címettel vendéglőben állandóan csapon. Választékos
zónák minden időben. Menü rendszer. **Szántay Imre**
Szeged, Városháza mellett. — Állandóan halászlé.

Legszolidabb áron vásárolhat ingpuplinokat, zefireket,
vásznakat és mindenféle divat dolgokat

Várkonyi Mihály rőtös és divatáru
üzletében.

Széchenyi-tér 9.

(Volt Zsótér-ház)

ban, írásban és képben? Ki árasztja el a világot meztelenséggel, Bettauer-, Freud-féle disznóságokkal, néger dalokkal és táncokkal? Ki hozza nekünk a néprontó filmeket; az ízlést megzavaró operetteket és revüket? Ki propagálja a gyermektelenséget, az óvoszereket és rombolja szét a keresztény családi hűséget és szentséget?

»Elméleti és gyakorlati nevelési módszerekkel, amelyeket mi nyilvánvalóan hamisaknak tartunk, amelyeket azonban mi inspiráltunk, a nem zsidó ifjúságot félrevezetjük, elbutítjuk és megrontjuk« — mondják maguk a zsidók is a »Zion bölcseinek jegyzőkönyvei«-ben a IX. sz. jegyzőkönyv 12. fej.-ben. Mindezt Talmudjukra támaszkodva teszik. Ez pedig nem mentség a zsidók számára, mert különbséget kell tenni az ó-szövetség szent iratai és a Krisztus utáni zsidóság Talmudja közt. Ez utóbbi ugyanis nem egyéb, mint széljegyzetek, vagy magyarázatok sorozata a biblia szövegéhez, vagy pedig önálló vallási könyvek. Különösen a Talmudra, Misinára és Sulchan Áruh c. középkori könyvekre gondolok. A Talmud iratai emberi művek, nem Isten lelkétől ihletve íródtak azok.*) S mivel nincs Istene, vallása, túlteszi magát az erkölcs szabályain s hogy fertőjében kényelmesen élhessen, másokkal elhitetni igyekszik (s mily sokan hiszik), hogy a vallás magánügy. Ilyenformán eléri azt, hogy a természet törvényt büntetlenül kijátszhatja a felületesen gondolkodó keresztények előtt, vagy ami még könnyebb, a névleges keresztények előtt, akik erkölcsi, jogi felfogásban régen a zsidó kényelmes, haszonleső, szellemhez igazodtak.

»A tömegek sóhajtoznak a szociális kérdéseknek nemzetközi megoldása után. Mivel azonban az összes népek pártokra oszlanak, és a pártmozgalom nagy anyagi eszközöket követel, ki vannak nekünk szolgáltatva. Mert a pénz nálunk van.«**)

Mit jelent a zsidóságnak kiszolgáltatva lenni? Erre is felel ugyanez a könyv: »Mindennemű irány és tan követői, monarchisták, demokraták, szociálisták, kommunisták és más utópisták a mi szolgálatunkban állanak. Mindannyian érettünk dolgoznak. Nyugalom után vágyódnak, — mert állandóan gyötörjük őket — és mindinkább készek arra, hogy a békéért áldozatokat hozzanak. Mi azonban nem hagyjuk őket nyugton mindaddig, amíg a mi vezetésünket nyíltan el nem ismerik és annak alá nem vetik magukat.«

Csakugyan a teljesülés felé rohannak dr. H. P. Chajes bécsi főrabbinak 1918-ban hivatala átvételekor mondott szavai: »Jönni fog az idő, amikor a mi világnézetünk fogja az egész világot eltölteni.« Vallják, amit Leob ügyvéd 1912. január 24.-én Berlinben egy hithű gyülekezeten mondott: »Mi keresztény államban élünk, ez a zsidó érdekekkel nem egyeztethető

össze, a keresztény államot tehát meg kell semmisíteni.«***)

Sorolhatnám még tovább ezeket, de ezek a szűk keretek nem adnak rá módot. Azonban a conclusió már ezekből is levonható. Az ilyen ember és embercsoport eljátsza emberi jogait a társadalomban, mert a természet törvény sutbadobásával egyszersmind megszűnik jogalany lenni a szociális igazságosság kötelékével összefűzött lények között. Az a teremtő Isten rendelkezése, hogy szociális kultúrkeretek között, azaz emberi társadalomban csak azt tűrjék meg az emberek, aki a természet jogot tiszteletben tartja és a szociális igazságosság kívánalmait szerint akar élni.

M. L.

*) Michael Faulhaber: Zsidóság, kereszténység, germánosság, München 5. old.

***) Zion bölcseinek jegyzőkönyvei. IX. J. F.

***) Frits Tivadar: „A zsidótan államellenes volta,“ Leipzig. 22. old.

Bérmálásra.

— Vanyó Tihamér

*Piros tüzek parázslanak az égen
A sarló és a kalapács jegyében,
Vérszínűvé érett a hold,
A kereszt kampóba hajolt,
Délien kijenten áll a bárd,
Kelet felől kiált
A sárga istenek raja,
Fegyvert kovácsol ajgán és török,
Haldoklik a béke anygala,
S a négy égtáj felől egyre mennydörög!
Atyánk! megvolt a magyar szüret régen,
Itták nedűjét északon és délen,
Még ma is üljük gyásztorát, —
Tiszteljük az apák porát,
Mely nekünk új útát mutat.
Nem kell nekünk bárd, és nem kell horog,
Nem kellene csalja keleti álmok,
Nem akarunk lenni halál-kovácsok,
Sem Istent sértő vörös tábortok.
Atyánk, ki nézel minket a pásztor szemével,
Te hoztad nekünk az igaz jelet,
Hármas halomról a kettős keresztet,
És krizmával a szívünkbe égeted
Pünkösdi piros tüzek égnek bennünk,
Uj apostolok — új magyar világ!
Atyánk, járj körül a tüzes szekéren
S illésként gyűjtsd meg mindenek szívében
Egy istenesebb élet csillagát!*

Eleganciában vezet

Mucsy férfiszabó cég

Szeged, Kárász-utca 8, I. emelet

Telefon: 31-63.

Angol, skót és hazai szövetek állandó nagy raktára.
Egyetemi ifjaknak kedvezmény.

Széchenyi György gróf a felekezeti kérdéstről

A Korunk Szavában a következő, nagyon megszívlelendőket mondja. „Az igazi vallásossággal összeegyeztethetetlen házsártoskodást és kötekedő fenegyerekeskedést, rendesen szívük mélyén romlott és hitetlen egyének békétlenkedését vallásnak nevezni és ezt a vallásos emberekre általánosítani olyan tudatlanság, amellyel modern embernek, a mai ifjúságnak valóban le kellene számolni. Az evangéliumi szellemből és a Krisztus követéséből szükséges következményként fakad az aktivitás, mely azonban nem kötekedő, nem is türelmetlen, nem is bomlasztó hatású. Lehet, hogy nem tud elkerülni oly kérdéseket, amelyekben eltérnek a vélemények, de ezt akkor olyan formában teszi, amely senki meggyőződését meg nem sértheti. Vannak valláserkölcsei kérdések, amelyek tisztázása nemzeti érdek. A nemzeti érdek ez esetben, hogy az erkölcsileg magasabb felfogás menjen át a köztudatba, az érvényesüljön az egész vonalon. Szóval léteznek ellentétek, melyek tisztázása közérdek és bizonyos, hogy nem minden tisztázás civakodás.

A vallást épp oly kevésbé lehet elválasztani a politikától, mint magától az élettől. Ugyanolyan jogon szerepel a templomban, mint a parlamentben vagy a sportpályán vagy a gazdaggyűlésen. A vallás érvényesülése nincs helyhez sem időhöz sem élettevékenységhez kötve, legkevésbé a templomra, a sekrestyére, a családra restringálva. Ami nem törekszik az életben érvényesülni, az nem vallás az csak vélemény lehet, amelyre nem tartanak számot. Abban nincs evangéliumi vonás, nincs spiritualis és egyetemes törekvés, az aztán igazán értéktelen szektarizmus, mely nem szoroz és nem oszt, amely talán ennek dacára civakodik, összeférhetetlen és tényleg megérdemelné, hogy kiszorítsák az életből és a közéletből.“

Zaviza Lajos villamos műszerész mester. Villamossági és rádió szaküzlet. Akkumulátor készítő javító és töltő üzeme. Motorok, dynamók szakszerű tekerceselése és szerelése, Szeged, Feketesas-utca 14 sz. Elismert specialista a villamos szakmában.

Ördögh Ferenc férfi és női ruhaáruháza Szeged, Széchenyi-tér 16. szám. Mérték utáni szabóság.

Tavaszi férfi öltöny és átmeneti kabát szövétujdonások minden minőségben, a legolcsóbb árak mellett szerezhetők be

Kurucsev Sándor divatáruházában
Széchenyi-tér 14. szám.

Mi történt az Americana Danubiana curialisán?

A Danubiana corporatio március 6.-án curialis ülést tartott, melynek kezdete előtt Szirányi Béla min. tanácsos, prior kijelentette, hogy Miklósi László seniort — a budapesti vezérség felhívására — a »Délvidéki Ifjúság megjelenése körüli magatartása miatt« tisztségétől felfüggeszti és a curia ügyének intézését saját magának tartja fenn. Miklósi László senior a Prior intézkedése ellen tiltakozott, mondván, hogy az Americana alkotmánya ilyen jogot a Priornak a curia bizalmának letéteményesével szemben nem ad. Szirányi Béla Prior ennek ellenére is ragaszkodott elhatározásához, mire Miklósi László senior bejelentette lemondását és kilépését az Americanából. Ezen elhatározását később írásban is benyújtotta és kérte elhatározásának illetékesek elé terjesztését. Miklósi László senior elhatározását magáévá tette az egész tisztikar és a Danubiana egész ifjúsága is és elhatározásukat egy nyilatkozatban, — amelyet mindannyian aláírtak — közölték Szirányi Béla miniszteri tanácsos priorral. A kilépés elfogadásáról a káptalan még a mai napig sem döntött.

A telepítés kérdése a Korunk Szavában.

A Korunk Szava legújabb száma rendkívül gazdag tartalommal Széchenyi György gróf és Katona Jenő szrekesztésében megjelent. A számot a lap telepítési ankétje vezeti be, melynek sorát Ajtay József, Eckhardt Tibor, Sigray Antal gróf és Takács Ferenc országgyűlési képviselők szólnak hozzá első ízben a telepítési kérdéshez. Bichlmair György S. J. bécsi jezsuita tudós »A filozófia ujkori fordulóján« címmel ír. Molnár Kálmán egyetemi tanár »Az autonómiák védelméről« közöl nagyszabású tanulmányt. Stark János dr. átfogó képét adja szociális katolicizmus szerepének a vajudó Európában. Horváth Béla »Husvétli hirdetés« című nagy verse és Leon Bloy levelezése menyasszonyával a katolikus megújulás irodalmát mutatják be. Széchenyi György gróf »Rendiség és alkotmány« címmel Ajtay Józseffel polemizál. Hain Tibor dr. »Ifjú proletárok« címmel a tanonc kérdéstről, Kösztlér Hedvig pedig a modern asszony és leány szociális problémáiról. A számot gazdag Idő sodrában rovat egészíti ki, melyben többek között Szekfű Gyula a politikai érzék hanyatlásáról, a Protestáns Diákszövetség elnökének nyilatkozatáról, Varga László és Vanyó Tihamér főiskolai tanárok hitlerizmus-ellenes előadásairól, lengyel-magyar kapcsolatokról, stb. olvashatunk. Kegyelettel emlékezik meg a Korunk Szava az elhunyt Turi

Minden emericánásnak pártolnia kell a keresztény ipart és kereskedelmet!

VÁSÁROLJON A „DÉLVIDÉKI IFJUSÁG“ HIRDETŐINÉL

Béláról is. A számot gazdag könyvrovat és Szerkesztői üzenetek teszik teljessé.

A Korunk Szava előfizetési ára egy évre 8 P, félévre 4 P. Egyes szám ára 40 fillér. Ingyen mutatóvány számot küld a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Reáltanoda-u. 8. sz. Telefon 85—2—97.

Szerkesztői üzenetek

Előfizetőinkhez. Hálásan köszönjük mindannyioknak, hogy úgy előfizetésükkel, mint ajándékaikkal, és felülfizetéseikkel lehetővé tették, hogy lapunk az ígért időpontban megjelenhetett. Ha lapunk hasábjain keresztül ifjúságunk életébe beleláthattak, elértük célunkat. Nem marad hát más, mint arra kérjük kedves előfizetőinket, hogy a látottak alapján segítsen ennek az ifjúságnak a kibontakozás útját megtalálni. Legyen Isten áldása minden munkáikon!

„Facta loquuntur“. Jelíges és név nélküli levelére kivételképpen válaszolunk, mert oly természetű kérdést tett fel, melyre részünkről hallgatni az eltussolókhöz való csatlakozásunkat jelentené. Első kérdésére: A politikai jelvény viselését illetőleg a kért üzenet egyesület ifjúsági vezetője — úgy látszik, alapszabályait félretéve, — kategorikusan úgy határozott, hogy bajtársi színek és jelvények mellett viselhető. Valaki megpeticionálta, de beadványát nem engedték az illetékes fórumig, hanem önmaguk intézkedését sietve érvénytelenítették. — Másik kérdése: Ugyanott, ugyanakkor történt, de rosszul ismeri az ügyet. Egyesületi, sőt hivatalbeli kérdés (ott is hangzott el), de, lovagias útra engedték terelni, — tételezze fel, nemtörődömség miatt!

Való-e jelígre üzenjük; tény az, hogy az illető orvoszigorló nem volt magyar állampolgár, amikor emericánás apród, levante, senior, stb. lett, — pedig az Emericana alkotmánya ezt nem engedi meg. Na de hát most már magyar állampolgár!

tény az, hogy — ismét alapszabályellenesen — vannak tagok, akik más bajtársi egyesület tagjai is!

Tavaszi kalapok, ing és nyakkendő ujdonságok

már meg- **Szász Lajos** uri és női divat-
érkeztek üzletébe.

Széchenyi-tér 16 sz.

Korda Ipari és Kereskedelmi R. T.

KÖNYVKERESKEDÉSE

SZEGED, Apponyi Albert-utca 20.

Könyvnapi árleszállítás.

Érvényes a könyvnap hetében, június 1—8-ig.

Blazovich : Legfajóbb válság 1'50 helyett	P	1'—
Csávossy : Együtt a mesterrel 3'— helyett	"	2'20
Csávossy : Jézus Szive elmékedés 1'40 helyett	"	1'—
László : Jézus Szive iskolájában —70 helyett	"	—50
Müller : Szent bilincsek 1'50 helyett	"	1'—
Plus : Hogyan imádkozzunk 1'20 helyett	"	—80
Plus : Krisztus Jézusban 3 40 helyett	"	2'50
Wöhrmüller : Királyi törvény 3 80 helyett	"	2 80
Molnár : Az emberért 3'20 helyett	"	2'—
Tarnóczy : Vallástól független életut 6'50 helyett	"	3'50
Pakocs : Édua áldozata 3'50 helyett	"	2'—
Meseország 1'70 helyett	"	1'20
Gergely : Add nekem a szivedet 2'80 helyett	"	2'10
Huszár : Neveléstan 3 kötet 21'— helyett	"	15'—
Pakocs : Örömet akartok 1'60 helyett	"	—80
Bangha : Római levelek —90 helyett	"	—30
Jablonkay : Kat. öntudat alapkövei —70 helyett	"	—30
Ligouri : Örök igazságok —60 helyett	"	—30
Csávossy : Ima és elmékedés —60 helyett	"	—20
Lányi : Jézus Krisztus királyi fölségjoga —80 helyett	"	—40

Tabár Péter divatáruháza

Szeged, Kárász-utca 3. szám.

Női és férfi kabát és ruhakelmék, selymek, vászonárúk, mosókelmék és szőnyegek a legolcsóbb árban.
Egyetemi hallgatónak külön árkedvezmény.

ABLAKA GYÖRGY

könyvnyomdája Szeged, Kálvária-utca 14.

Könyvek szép kivitelben és jutányos árban készülnek.

Töltőtollakat szavatosság mellett szakszerűen javít

WIRTH és RENGEY

Széchenyi-tér 5. szám alatt.

